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Найпоширеніші помилки суб’єктів
оскарження та приклади нестандартних
скарг у 2023 році: версія АМКУ

Типові помилки суб’єктів оскарження під час підготовки та подання скарг у 2023
році: версія АМКУ. АМКУ оприлюднив звіт за 2023 рік, у якому, зокрема, зазначив
основні порушення (помилки), яких припускаються суб’єкти оскарження. У
статті також наведемо приклади нестандартних скарг. Читайте далі.

У статтях «Найпоширеніші порушення замовника у 2023 році: версія АМКУ» та
«Найпоширеніші порушення учасників під час підготовки та подання тендерних
пропозицій у 2023 році: версія АМКУ» ми проаналізували звіт-2023, який був
оприлюднений Антимонопольним комітетом України (далі — АМКУ), та розповіли про
типові порушення замовників та учасників під час здійснення/участі у публічних
закупівлях у 2023 році. У цьому матеріалі наведемо типові помилки суб’єктів оскарження
під час підготовки та подання скарг у  2023 році та запропонуємо вашій увазі приклади
нестандартних скарг.

Виходячи з інформації, наведеної у звіті АМКУ за 2023 рік, радимо суб’єктам оскарження
під час підготовки та подання скарг звернути увагу на такі основні помилки:

Відсутність переліку документів (доказів), що підтверджують наявність у суб’єкта
оскарження порушених прав та охоронюваних Законом інтересів з приводу рішення,
дії чи бездіяльності замовника, що суперечать законодавству у сфері публічних
закупівель і внаслідок яких порушено права чи законні інтереси такої особи,
пов’язані з його участю в процедурі закупівлі, у випадку, якщо скарги стосуються
тендерної документації та / або прийнятих рішень, дій чи бездіяльності замовника,
що відбулися до закінчення строку, встановленого для подання тендерних
пропозицій.

Пропонуємо ознайомитися зі статтями «У разі оскарження умов ТД пам’ятаймо про
долучення доказів до скарги» та «Обережно: відсутні докази при поданні скарги».

Оскарження дій замовників під час проведення інших процедур закупівель, ніж за
якою подана скарга (що не передбачено Законом).

Читайте «ТОП-3: помилки при складанні скарг».

Зазначення у скарзі вимог суб’єкта оскарження щодо розгляду та прийняття рішення
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органом оскарження в частині питань, які не належать до його компетенції.

У разі оскарження маєте можливість скористатися прикладами скарг: Скарга на умови
тендерної документації за Особливостями та Скарга на рішення, дії чи бездіяльність
замовника після оцінки тендерних пропозицій за Особливостями.

З переліком скаржників, які найчастіше зверталися до органу оскарження, можете
ознайомитися на Рис. 1:

Рис. 1

Структура розгляду скарг (по суті) у 2023 році наведена на Рис .2:
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Рис. 2

Приклади нестандартних скарг

Закупівля UA-2023-03-29-007522-a

Скаржник оскаржував неправомірність відміни торгів та зазначав, що його цінова
пропозиція була найбільш економічно вигідною, однак замовник, на думку скаржника,
неправомірно відмінив тендер, уникнувши укладення договору.

Підставою відміни тендеру замовник зазначив неможливість усунення порушення
через те, що в попередній скарзі орган оскарження встановив, що замовник
неправомірно звертався до учасника за усуненням невідповідностей протягом 24
годин.

Під час розгляду матеріалів за скаргою орган оскарження встановив, що замовник (з
урахуванням наданих ним пояснень та документів) не довів правомірність відміни тендеру
з наведеної вище підстави. За результатами розгляду скарги орган оскарження
зобов’язав замовника скасувати рішення щодо відміни торгів.

Закупівля UA-2023-09-12-003385-а

Скаржник оскаржував неправомірне, на його думку, відхилення його тендерної
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пропозиції.

Замовником у тендерній документації був передбачений проєкт договору, розділ 11
(додатки до договору) якого містив таку нетипову вимогу: «11.1. Невід’ємною частиною
цього Договору та тендерної пропозиції є: договірна ціна та зведений кошторис».
Скаржник не оскаржував наведену вище умову документації (у строк, визначений
Особливостями).

Водночас у складі пропозиції скаржника були відсутні договірна ціна та зведений
кошторис, які є невід’ємною частиною тендерної пропозиції.

Орган оскарження встановив, що пропозиція скаржника була правомірно відхилена
замовником з наведеної вище підстави, та встановив відсутність підстав для задоволення
скарги в цій частині.

Закупівля UA-2023-10-12-014873-a

Скаржник оскаржував надання переможцем торгів недостовірних документів
(сертифікатів виробника ПАТ «А»), які вимагались на підтвердження відповідності товару
технічним вимогам тендерної документації.

Під час розгляду матеріалів за скаргою органом оскарження здійснено запит до ПАТ «А» з
метою підтвердження чинності зазначених сертифікатів. У відповідь ПАТ «А»
повідомило, що зазначені сертифікати не видавало.

Орган оскарження встановив, що переможцем у цій частині надано недостовірну
інформацію, та зобов’язав замовника скасувати рішення про визначення переможця.

Слід зазначити, що органом оскарження до Національної поліції України була направлена
інформація щодо наявності ознак підробки наведених вище документів, за результатами
розгляду якої Національною поліцією України розпочато відповідне досудове
розслідування у кримінальному провадженні за ознаками кримінального правопорушення.

Закупівля UA-2023-09-25-005330-a

Скаржник оскаржував дискримінаційну умову документації: наявність протоколів або
свідоцтв, виданих уповноваженою установою, про проведення вимірювань
шкідливих речовин у відпрацьованих газах або їх димність (для автотранспорту,
яким здійснюється поставка засобів особистої гігієни), а також ліцензії
Міндовкілля на здійснення утилізації небезпечних відходів.

Замовник не довів необхідність наявності наведених вимог, зокрема, з урахуванням
визначення предмета закупівлі.
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Комісія встановила дискримінаційність наведених умов щодо скаржника та зобов’язала
замовника внести відповідні зміни до документації.

Нагадаємо, що група компаній «Радник» розробила електронну книгу для учасників «Як
брати участь в закупівлях: гайд для учасника», користуйтеся:
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